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中的虚线是导函数的图形

. 

观察函数的增减与导函数的正负之间的关系

.

再输入

Solve[f1' [x]

则输出
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输入

f1[x_]:

Plot[{f1[x],

{GrayLeve1[0.01], Dashing[{0.01}]}]

则输出图
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4.

作平面图元的命令

Graphics

如果要在平

面上作点、圆、线段和多边形等图元

, 

可以直接用命令

Graphics

再用命令

Show

在屏幕上显示

. 

例如

,

g1

Show[g1, Axes

执行后得到以

(1,

-

1)

和

(6, 8)

为端点的直线段

. 

实际上

Show

命令中可以添加命令

Graphics

的所有选项

. 

如果要作出过已知点的折线

, 

只要把这些点的坐标组成的集合放在命令

Line

之内即可

. 

如输入

Show[Graphics[Line[{{0, 0}, {1, 2}, {3,

输出为图

4

实验举例

求函数的单调区间

例
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4.3

求函数
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内的极值的近似值

.

输入

f

Plot[f

观察它的两个极值

. 

再输入

Solve[f

则输出

{{x

即驻点为

.
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用二阶导数判定极值

, 

输入

f

f

则输出
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与
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是极小值点
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是极大值点

. 

为了求出极值

, 

再输入

f

f

则输出
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即极小值为

极大值为
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即得到导函数的零点
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. 

用这两个零点

, 

把导函数的定义域分为三个区间

. 

因为导函数

连续

, 

在它的两个零点之间

, 

导函数保持相同符号

. 

因此

, 

只需在每个小区间上取一点计算导

,

即可判定导数在该区间的正负

, 

从而确定函数的增减性

. 

输入

f1' [

f1' [0]

f1' [1]

输出结果为
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求函数的极值

例
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求函数
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Plot[f
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先作图

, 

输入

Clear[F];

F[x_]:

Plot[{F[x], Pi/2}, {x, 4, 20}, AxesOrigin

PlotStyle

则输出图
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则输出图

观察函数图形

, 

发现大约在
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在
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. 

用命令

FindMinimum

直接求极值的近似值

. 

输入

FindMinimum[f

则输出

{1.94461, {x

即同时得到极小值

1.944 61

和极小值点

1.623 91. 

再输入

FindMinimum[

FindMinimum[

则输出
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{
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. 
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. 

两种方法

的结果是完全相同的

.
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. 

用命令

Nsolve

和命令

FindRoot

求方程

0
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的近似根

.

再进行作图和求导

.
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作函数
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.

4. 

分析利用泰勒展开式近似计算
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下面用单调性证

明不等式

. 

输入

Limit[F[x], x

则输出
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, 

输入

Clear[G]

G[x_]:

Solve[G[x]
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